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A TANTARGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:
Ez a kurzus bemutatja azokat az alapfogalmakat és doktrínákat, amelyek relevánsak
lehetnek a nemzetközi kapcsolatok szakos hallgatók számára, miközben betekintést is nyújt
a politikatudomány kortárs kérdéseibe és vitáiba. A hangsúlyt a nyugati intellektuális
hagyomány elsődleges forrásaira helyezzük, amelyek eszméi mind a politikatudományban,
mind a „politikai világban” formálják a kortárs vitákat. A fő cél az, hogy a hallgatók általános
ismereteket szerezzenek a politológusok és politikai szereplők által manapság használt
fogalmi eszközökről, hogy ezekkel megértsék és megmagyarázzák a politika fő dinamikáját.
A tanulás eredménye alapvetően kettős. Először is, hogy a hallgatók megismerjék a
politikában a vitákat generáló felfogásokat és ágenseket: 1) elsajátítsák azt a fogalmi keretet,
amely iránymutatásul szolgál a politikai kérdésekben való állásfoglaláshoz, és 2) hogyan
lehet ezt felhasználni e kérdések értelmezésére és előkészítésére, hogy azután ezt
alkalmazzák is a deduktív-analitikus kutatástervezésben (a kutatásmódszertan
szemináriumon). Másodszor, hogy képesek legyenek a politika különböző modern
megközelítéseinek azonosítására és alkalmazására, valamint a politikai jelenségek plurális,
de kritikus attitűddel való értelmezésére.
A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:
A klasszikus és kortárs megfogalmazásokat egyaránt feltáró kurzus a politikatudomány
legfontosabb elméleteire és doktrínáira fókuszál, bemutatva a közélet elemzéséhez
szükséges alapfogalmakat, tipológiákat, elképzeléseket. Figyelembe veszi a politika
örökzöld, nagy kérdéseit: Mennyire határozza meg az emberi természet a politikát és politikai
attitűdünket? Mikor érdemlik meg a kormányok a lojalitásunkat, és mikor utasítsuk el őket?
Hogyan hat a modernitás a politikai intézményekre, és milyen kihívásokat támaszt? Honnan
erednek az emberi jogok és mennyire egyetemsek? A kurzus utolsó része a demokratikus
politika természetével, indokaival, valamint ezek kapcsolatával a felvilágosodás és a
felvilágosodás-ellenes politikai gondolkodással foglalkozik.
A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:
A kurzus célja, hogy a hallgatók tisztában legyenek a politikatudomány modern irányzataival,
jelenkori kihívásaival, vitáival, ezek szellemtörténeti eredetével. Éppen ezért a kurzus ötvözi
a frontális tanítási módszert és az aktív tanulói munkát az órán. Minden új téma egy nagyon
konkrét probléma felvetésével, esettanulmányok vagy aktuális társadalmi viták
bemutatásával kezdődik, és a hallgatóknak át kell gondolniuk ezeket, meg kell találniuk a
döntő pontokat, és meg kell vitatniuk néhány részletet. Az alkalmazott módszerek sokrétűek,
így a tanuló tevékenysége többféle lehet, és elkerülhetjük a monoton munkát. A
megbeszélések után az osztály közösen próbál következtetéseket levonni, mielőtt az oktató



bemutatja a hallgatóknak az akadémiai álláspontokat. A hallgató a vizsgaidőszakban írásbeli
vizsgát tesz.
A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:
Az értékelés három teljesítményelemen alapul. Először is, a tanulók aktívan részt vesznek az
órán. Az aktív részvételnek kettős célja van: 1) a koncepcionális keretek és eszmék
aktiválása, azok megjelenési módja és gyakorlati alkalmazása; 2) a tanulás és vitakészség
folyamatos tréningje.

Másodszor, a vizsgadolgozattal együtt benyújtott rövid esszédolgozat a vizsgán. Az oktató a
félév közepén osztja ki az esszé megírásához szükséges kérdéseket. A kérdéseket a
tárgyalt témákhoz kapcsolódnak és egy klasszikus szerző szövege is meg lesz adva
kiindulásként a további vizsgálódáshoz. Bár a dolgozat a kiválasztott szövegeken túl nem
igényel külső forrás olvasását, a hallgatókat arra késztetik, hogy reflektáljanak a választott
kérdésükhöz kapcsolódó témára.

Harmadszor, a hallgatók a vizsgaidőszak alatt írásbeli vizsgát is tesznek, amely a tantárgy
egészére vonatkozó kérdéseket tartalmaz. A válaszadáshoz a kurzus átfogó ismeretére és
egy kis kreativitásra is szükség van. A hallgatóknak mindig érvekkel kell szolgálni, vagyis ne
csak véleményt nyilvánítsanak, hanem kidolgozott érveket adjanak a kérdésre adott válasz
alátámasztására.

Végleges érdemjegy kialakítása:
1. Részvétel: 5%
2. Esszé: 45%
3. Írásbeli vizsga: 50%
Megajánlott jegy adható: Nem.
KÖTELEZŐ IRODALOM:

· Catriona McKinnon (ed.): Issues in Political Theory, Oxford University Press, 2019

AJÁNLOTT IRODALOM:
· Modern szociológiai paradigmák. Napvilág, 2008
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